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Aos três dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e um, com início às oito horas e trinta 

minutos, foi declarada aberta a terceira reunião ordinária de 2021 do Colegiado do Bacharelado 

Interdisciplinar em Ciências, realizada em caráter excepcional de forma remota, e não presencial, 

atendendo a portaria nº163/2020 da UFSB. A reunião foi presidida pelo Coordenador do Curso 

Prof. João Carlos Medeiros, e contou com a colaboração do vice-coordenador Prof. Ben-Hur; 

foram convidados os membros do Colegiado do curso. Além dos coordenador e vice, também 

participaram da reunião os Professores Carlos Eduardo Pereira; Danielle Oliveira; Jannaína 

Velasques da Costa Pinto; Jaqueline Dalla Rosa; Rosane Rodrigues da Costa Pereira e Tácia Costa 

Veloso, além da servidora Regiane Silva dos Santos. Justificaram a ausência na reunião a 

professora Rita de Cáscia Avelino Suassuna e os professores Alexandre Arnhold e Ricardo 

Gabriel de Almeida Mesquita. A pauta foi compartilhada previamente por mensagem eletrônica, 

sendo constituída dos seguintes pontos: 1. Aprovação da Ata da reunião de Outubro; 2. 

Planejamento provisório, para discussão e melhorias (em anexo). Aguardando as demandas dos 

Cursos de 2º Ciclo do CFTCI; 3. Memorando eletrônico Nº 34/2021 - Proaf (11.01.02) – Trata do 

apoio dos colegiados de curso no acompanhamento dos estudantes indígenas (em anexo), por 

favor leiam para que possamos discutir na reunião; 4. Aproveitamento de estudo de CC 

(Processo 23746.007150/2021-09) Relatoria: Profa. Rosane Rodrigues da Costa Pereira. O Prof. 

João abriu a palavra aos participantes da reunião com informes sobre a importância do 

planejamento de 2022, enfatizando as discordâncias entre componentes com muitos discentes e 

outras com poucos discentes, onde o professor Carlos concordou e acrescentou que muitos 

discentes cursam componentes sem pré-requisitos importantes. Outro informe foi um aumento de 

prazo de organização para os componentes de 2022 solicitado pelo CFTCI até o dia 06/12/2021. 

A professora Tácia concordou com os colegas sobre as diferenças entre turmas com muitos 

discentes e turmas com poucos discentes, ressaltando que é necessário um melhor planejamento 

e organização para minimizar essas diferenças, além da importância da presença de pré-requisitos. 

Após as falas, iniciou-se a pauta do dia: 1. Aprovação da Ata da reunião de Outubro - o Prof.  

João abriu votação sobre a ata, a qual foi aprovada por unanimidade. A professora Tácia se absteve 

por não estar presente na reunião de Outubro. 2. Planejamento provisório, para discussão e 

melhorias (em anexo). Aguardando as demandas dos Cursos de 2º Ciclo do CFTCI - o Presidente 

apresentou a planilha de planejamento, enfatizando a importância da participação de todos para 

sugerir possíveis melhorias, além de fixar esse planejamento para os próximos anos e da gestão 

compartilhada entre os dois Centros de formação (CFCAf e CFTCI), e solicitou a palavra aos 

demais colegas. A professora Tácia, em relação aos seus componentes da área de Química, 

afirmou que estava de acordo. A professora Daniele solicitou a retirada de seu nome para ofertar 

em 2022.1 CC na quarta-feira matutino e que os seus componentes fossem alocados, 

preferencialmente, no turno vespertino ou noturno, e que não fossem colocados dois componentes 

consecutivos no mesmo dia. Também foi levantado, pela professora Daniele, a importância de se 

verificar a segurança das instalações da UFSB, principalmente das salas de aulas, no retorno 

presencial das atividades em 2022.1. A servidora Regiane alertou sobre uma possível 

sobreposição de horário de componentes do professor Matheus Ramalho, que foi explicado pelo 

professor João que são duas componentes em horários distintos. Após discussão e não havendo 

mais comentários foi dada a sequência para o próximo ponto de pauta. 3. Memorando eletrônico 



Nº 34/2021 - Proaf (11.01.02) – Trata do apoio dos colegiados de curso no acompanhamento dos 

estudantes indígenas (em anexo), por favor leiam para que possamos discutir na reunião: Aberto 

a discussão, o Prof. João levantou a proposta de nivelamento para esses discentes quando 

ingressarem na UFSB. O professor Carlos ressaltou que esses dois discentes com baixos 

rendimentos provavelmente desistiram dos componentes e concordou com a importância de 

ofertar componentes que promovam uma base para sanar essa deficiência de conhecimentos que 

esses discentes apresentam, além da importância de pré-requisitos, mas levantou a importância 

de se verificar qual o verdadeiro problema que está acontecendo com esses discentes nestas 

condições, para que as ações possam ser direcionadas da melhor maneira possível. Além disso, 

sugeriu a elaboração de uma ferramenta de análise para levantar respostas sobre a situação não 

somente dos discentes indígenas, mas também de todos os discentes nessas situações. A 

professora Tácia pediu a palavra para ressaltar qual o papel do Colegiado em relação a situação 

apresentada. A professora Daniele concordou com os colegas e ressaltou que não cabe ao 

Colegiado discutir caso a caso de cada discente matriculado. Após discussão, o professor João 

novamente afirmou a importância do nivelamento e da presença de pré-requisitos para minimizar 

esses problemas em componentes dentro do BI, proposta que foi concordada pelos demais 

docentes. Após votação, e aprovação por unanimidade, o professor João segui com a reunião para 

o próximo ponto de pauta. 4. Aproveitamento de estudo de CC (Processo 23746.007150/2021-

09) Relatoria: Profa. Rosane Rodrigues da Costa Pereira. A professora Rosane fez a leitura do 

parecer. Após discussão, foi colocado em votação o parecer que foi aprovado por unanimidade. 

A servidora Regiane relembrou sobre a situação de PEA’s de algumas componentes que não 

foram apresentados por alguns docentes na última reunião. O professor João informou que será 

apresentado aos docentes do planejamento de 2022 aprovado um passo-a-passo sobre a correta 

construção dos mesmos, além de que irá reforçar a cobrança dos PEA’s de docentes que não foram 

entregues anteriormente. Sem mais nenhum assunto a ser tratado, às 10 horas e quarenta minutos, 

a reunião foi encerrada e eu, João Carlos Medeiros o, lavrei a presente ata que após leitura e 

considerações, será assinada por todos os presentes. 

 

Itabuna, 03 de dezembro de 2021. 


